

武汉 高空抛物导致女婴伤残 小区80名业主均被判赔

据新华社武汉11月11日电(记者李劲峰)出生不久的女婴小欣怡在小区晒太阳时,被高空抛掷的水泥块砸伤,导致七级伤残。事后小欣怡父母向小区内可能抛物并导致此次伤害事件的业主集体索赔。这起民事案件10日在武汉市汉阳区法院一审宣判,判决80名持有涉案楼栋住房的业主共赔偿39.5万元。

法院经审理查明,2014年11月20日,出生46天的女婴小欣怡在汉阳区世纪龙城小区11栋2号楼楼下南侧晒太阳,被高空抛掷的水泥块砸伤。小欣怡受伤后被送往医院救治,经鉴定小欣怡伤残程度目前评定为七级残疾。法院依法认定小欣怡获赔医疗费、护理费、伤残赔偿金、精神损害抚慰金等39.5万元。

小欣怡受伤案件中,无法确定



■ 母亲抱着小欣怡在法院外

图 01

高空抛物肇事者,因此小区11栋2单元2楼及以上大多数住房业主均成为此案被告。法院认为,侵权责任法明确“从建筑物上抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造

成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿”规定,由于该起伤害未找到实际侵权人,原告将可能加害的

房屋所有权人作为被告,并要求其承担补偿责任符合法律规定。

法院审理认为,小区11栋2单元2楼及以上1号、2号、3号房均有致害的可能和部分控制风险的能力,原告也主张被告按户承担责任,符合法律设定的初衷,因此被告应按持有房屋的数量承担补偿责任。部分被告主张事发时在上班、出差等不在场的抗辩,法院认为相关证据尚不足以证明其不可能是致害人,对其要求免除责任的主张均不予认可。还有部分房屋涉及出租的责任承担问题,法院明确,被告业主可持相关证据向房屋实际使用人予以追偿。

最终,汉阳区法院一审判决,每套住房业主应赔偿小欣怡4079元。因此,73名拥有涉案楼栋中一套住房的业主分别按此标准赔偿,持有两套、三套的被告依此累加。

秦皇岛开出首张“车窗抛物”罚单

新华社石家庄11月11日电(记者杨帆 杨世尧)河北省秦皇岛市海港区城市管理综合执法局近日对“车窗抛物”开出首张罚单,一私家车车主为其车窗抛物的行为缴纳了50元罚金。

车窗垃圾不仅污染城市环境,给环卫工人增加负担,同时对行人人身及其他行车安全带来极大隐患。根据相关法规,车窗抛物的行为,将被处以罚款。但车窗抛物这种行为难以确认,有关部门执法难度很大。

海港区城市管理综合执法局副局长刘伟说,为破解取证难题,海港区城管局在2015年启动了“文明港城拍拍拍”大型公益活动,市民用手机、相机、摄像机、行车记录仪等捕捉到的车窗抛物等不文明行为,可作为相关处罚的证据。

刘伟表示,查实后有关部门将以电话形式向机动车所有人告知处罚决定,告知机动车所有人收到通知后7日内到海港区城市管理综合执法局接受处罚。逾期不接受处罚的,将证据上传交管部门强制执行。

香港将加强打击零负团费现象

“影子团友”交内地处理

据新华社香港11月11日电 据香港特区政府新闻处消息,香港特区政府商务及经济发展局局长苏锦樑11日在北京表示,已向国家旅游局通报了一系列加强规管的措施,特区政府将加强打击零负团费现象,“影子团友”将交内地处理。

当日,苏锦樑与香港旅游议会主席胡兆英及总干事董耀中在北京与国家旅游局有关官员会面,商讨加强管理旅游市场工作。

苏锦樑在会后接受媒体采访时表示,已向国家旅游局通报了一系列加强规管的措施,包括要求香港

地接社向旅议会(香港旅游议会)登记接待内地入境旅行团时,必须先提供团队名单(包括领队姓名)供旅议会抽查;对香港地接社与内地组团社之间的合同进行抽查,被抽查的香港地接社须于指定时间内向旅议会提交这些合同,违反规定的旅行社将会被处分;旅议会研究提供内地入境团招待费用的资讯,增加市场透明度等。

苏锦樑表示,如有一些旅客在短时间内参加不同的团来港的话,有理由怀疑他们是“影子团友”。经辨别后,会交由内地有关单位处理。

家长请托“运作”上名校受骗

泰州两孩子被老师“软禁”3年

据新华社11月11日电 记者从江苏省泰州市姜堰区教育局了解到,因上当地名校被骗,荒废学业三年多的两个孩子已被安排从初二开始重读初中。

姜堰区近日发生一件令人匪夷所思的事件,家长请托当教师的朋友将两个孩子“运作”进名校读初中,直到两个孩子三年初中“学习”结束“考上”重点高中,家长才发现孩子压根就没读初中。

励才实验学校是一所民办初中,也是当地名校。教师朱某是该校2012年8月底招聘的合同制教师。2012年6月,朱某丈夫的老乡任某以及任某工友王某,拜托其想办法安排他们的两个孩子到励才就读。

朱某答应帮忙,但两个孩子未能被录取。然而,朱某并没有将实情告诉家长,相反瞒着学校和家长,先是利用任教的便利,在开学初安排两个孩子在班内跟班了几天,然后私自将两个小孩先后安排到自己的宿舍,租住房、家教机构等场所学习,并通过各种方式哄骗孩子,要求两个孩子向父母谎称在励才读书。

2015年,两个孩子因无学籍,未能参加中考,朱某却向其父母谎称,两个孩子中考以高分被江苏省重点高中——姜堰二中录取。今年11月8日,任某到姜堰二中看望小孩时,才发现小孩未被录取,也没有上过励才实验中学,因此报警。另据姜堰区公安局通报,经初

步查明,在这3年多时间里,朱某以收取学费、生活费、补课费、送礼等名义收取任某、王某现金、礼金10多万元。

目前,因涉嫌诈骗,朱某已被姜堰区公安局刑事拘留。同时,朱某原来所在的学校——励才实验学校董事会已作出开除朱某的决定,姜堰区教育局也已启动吊销朱某教师资格程序。

姜堰区教育局有关负责人还介绍,教育局将为两名孩子打开绿色通道,并安排好孩子的学籍,两个孩子可以就读于姜堰任何一所学校。经过对孩子学习水平的测试,并征求家长的意见,目前已安排两个孩子在励才实验学校读初二。

【记者调查】

无良老师自称也被骗 用新谎言掩盖旧谎言

励才实验学校丁副校长昨天向记者介绍,2012年7月,还没正式到任的朱某,就认识了两位家长,承诺将两个孩子“运作”进校。事实上,经过励才严格的笔试、面试程序,两个孩子都没能被录取。眼看就要“失信”,朱某后来遇到一名女中介。该女中介承诺有办法将孩子“运作”进

励才。“病急乱投医”,朱老师向两家长收钱后,转交给了女中介。然而,一段时间后,女中介便“失联”了。

昨天记者在派出所见到了朱某。朱某自称,她也被女中介骗了。让两个孩子先到学校“上学”,是她的缓兵之计,她计划慢慢再想办法,结果发现事情很难办。事实上,

这三年多,两个孩子一直被“软禁”在老师的宿舍或者家中。后来,朱某只好用新的谎言掩盖旧错误,谎称孩子们进了姜堰二中录取了,实际进了一所中专学校。这次,一单位到姜堰招“空乘”,她又想将她们送去当“空姐”,这样就可以将之前的所有错误一笔勾销。据扬子晚报

商合杭铁路皖浙段 本月下旬开工建设

本报讯(记者金志刚)记者从上海铁路局获悉,商丘至合肥至杭州铁路(下称商合杭铁路)已由国家发展和改革委员会批准建设,项目初步设计已得到铁路总公司和河南省、安徽省、浙江省人民政府批复,

该项目安徽浙江段计划于今年11月下旬全面开工建设。

商合杭铁路起自河南省商丘,经安徽省亳州、阜阳、淮南、合肥、芜湖、宣城、浙江省湖州至杭州,正线长度约794.55公里。

昨天,南京古平岗小学四年级学生豆豆(化名)写的《致鼓楼区教育局局长的一封信》在网上疯传,信中称取消秋游的消息如“晴天霹雳”。据了解,古平岗小学原定11月10日秋游,但早上6点多家长们接到学校短信,称接教育局紧急通知,当天秋游取消,学生正常上课。郁闷之中的豆豆随后写下了这封信。

文章获评“四星”

记者从知情家长处了解到,这篇文章的确是孩子所写,“取消秋游后,为了疏导孩子们的情绪,老师让他们把心里想说的话写出来,班上小朋友都写了。”豆豆的这篇被老师分享到了家长群里,随后传播开来。

秋游被取消“差点儿气疯掉”

南京小学生向区教育局长写吐槽信走红

这封信虽然有些字用拼音代替,但语句表达非常流畅,孩子用“晴天霹雳”“差点儿气疯掉”“被利剑穿了心”表达了自己的感受。他表示知道局长是为大家的安全着想。但在信中又话锋一转,称“大学生跑步猝死,难道所有人都不应该跑步了吗?有人吃鱼刺卡到,所有人都不该吃鱼了吗?”这两个例子也被旁边的红笔点评为:好!家长说评语是老师写的,每到精彩处,老师就给出一

颗星,这封信全文共给出四颗星。

或者延至下周

昨天,该校多位家长告诉记者,原本定在11月10日的秋游,1-3年级学生将前往珍珠泉,4-6年级学生将前往栖霞山。孩子们很兴奋,提前就准备好了好吃好玩的东西。但10日上午6点多,突然接到学校发来的短信,大意是活动暂缓,当天正常到校上课,于是孩子把满书包

的零食又拿出来,重新装上了课本。

记者了解到,因为此前南京雨花台区实验小学的学生秋游期间发生电梯踩踏安全事故,所以为安全考虑,鼓楼区教育部门对即将秋游的学校提出更多安全要求,秋游不是取消,而是再择时安排。豆豆秋游的愿望预计下周可以实现。

重申注意安全

记者了解到,其实南京不少学

校已经进行了秋游,也有些学校昨天仍按原计划秋游。南京市教育局初教处处长戴兴海向媒体表示,雨花台区实验小学的小学生秋游受伤事件发生后,市教育局在当天就下发通知,提醒注意秋游安全,但并没有发文不允许秋游或者要求取消秋游。教育局安全处一位工作人员昨天表示,南京2011年出台了《关于学校组织春秋游等集体外出活动安全管理的规范性意见》,现在又再次重申。特别是出游地点没有进行专门勘察的,要暂缓秋游。教育局还重申了坚持“就近就地”原则,严禁组织学生到未开发的场所活动;各学校原则上不组织师生去市外开展春秋游。据现代快报